

“年中大考”后银行理财热度不减—— 你的理财收益“破五”了没有

年中时点过后，银行理财收益率呈现小幅下滑，但市场拼抢仍较为激烈，不少银行理财产品的收益维持在5%以上。在金融业聚焦防风险的背景下，当前市场情绪整体偏保守，投资人风险偏好正悄然转变，选择理财产品的关键逐渐由“高收益”转向“安全稳健”。



理财收益略有回落 但热度不减

上海市民戴小姐是银行理财业务的“常客”，她告诉记者最近常收到银行发来的理财信息，不少产品收益率在5%以上，甚至还有5.4%的。记者从浦发银行上海一家网点发布的理财产品信息看到，近期一款35天期的非保本浮动收益理财产品，5万元起购，年化收益达5%。

其实，从去年10月开始银行理财收益率不断攀升，今年6月底更是达到高峰。融360监测数据显示，自2016年10月至2017年6月，银行理财产品平均预期收益率呈现连续上涨，从3.65%升至4.4%。其中，6月银行理财预期收益率在5%以上的产品达1934款，发行数量为5月的5倍之多。

即便银行“年中大考”已经过去，银行理财热度仍然不减，个别城商行和股份制银行理财产品收益率保持在5%以上。

普益标准监测数据显示，7月前四周，封闭式预期收益型人民币产品平均收益率呈连续下滑，降至4.55%，直到最后一周才略有回升至4.57%。

人民银行年中召开的分支行行长座谈会提出，今后一个时期，将继续保持货币信贷适度增长和流动性基本稳定。业内人士认为，下半年开始，资金面维持紧平衡状态，市场利率趋稳，短期内银行理财收益激烈拼抢局面或有所缓解。

高温天气助力油品消费 我国成品油价格或迎“二连涨”

新华社8月2日电 继7月下旬我国成品油价格小幅上调之后，国际油价持续攀升。按照定价机制计算，如无意外，8月4日24时，调价时间窗口将再度开启，国内油价将迎来“二连涨”，实现今年以来第六次上调。

我国《石油价格管理办法》规定，国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次，调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时，不作调整，纳入下次调价时累加或冲抵。

国际油价是我国成品油调价的风向标。今年以来，国际油价走势前高后低，在6月下旬，一度跌至每桶42美元附近，创出近10个月低点。随后，沙特、俄罗斯等主要产油国表示将推进减产计划的落实，国际油价从低谷再度反弹，重回每桶50美元上方。

自6月下旬到8月1日，布伦特原油期货价格累计上涨了15.5%；纽约原油期货

流动性偏紧考验银行管理

上半年，银行理财收益率一路飙升的背后，是货币市场利率的全面攀升。

“上半年整体流动性偏紧，银行间利率上行，部分大行手握资金不敢放，中小银行也喝不到水，所以很多银行都对理财资金‘望眼欲穿’，推动银行理财产品收益持续上涨。”一位股份制银行资管部门人士表示。

当前，银行理财资金第一大投向就是购买银行存款、债券等流动性工具。社科院的报告指出，从31家上市银行年报数据分析来看，2016年银行保本、非保本理财规模中，流动性资产占比均值约为36%。

另外，自从央行将差别准备金动态调整和合意贷款管理机制，“升级”为宏观审慎评

投资看收益更看安全

当下，财富安全和财富保障正成为人们财富管理的首要目标。越来越多的投资人将银行理财作为首选，主要出于对于投资风险的认识。

“上半年，股市风云变化摸不准脉，信托公司频频出现违约事件，互联网金融处于整治阶段，理财型保险产品开始受到监管约束，这样看来稳妥的投资还是银行理财。”一位投资人告诉记者。

相关统计显示，2008年金融危机以来，高净值人群追求高风险、高收益的占比显著下降，从2009年的20%下降到2016年的5%，而偏好低风险投资的比例则从15%上升到

30%。

浙商银行行长刘晓春认为，高安全性是银行区别于其他财富管理机构的特征之一，越来越多的银行正在找准自身财富管理的业务定位，更注重开发满足个人客户资产保值、安全、传承需求的理财产品。

专家提醒，投资者看到高收益理财产品要谨慎，高收益未必能拿得到。尤其是一些与股票、外汇、指数等挂钩的结构性理财产品，适合有一定理财知识，且有较高风险承受能力的投资者。投资者应根据自身情况合理选择，不可一味追求高收益。

文图均据新华社



听我们讲
商丘市第一人民医院的
故事(68)

医生的工作 比生活更精彩

晚报首席记者 贾若晨

老人向大家道谢，挥手走出病房。时隔一年多，李俊江依然清晰记得老人开心的表情。对于他来说，能够帮助百岁老人摆脱痛苦是一件值得骄傲和自豪的事情，尽管在术前和术中他承担了巨大的压力。

在传统观念中，对老人的治疗应坚持不折腾原则，尽量以保守治疗为主。这位老人年已百岁，显然过了最佳手术年龄，有着巨大的手术风险。可是老人身患胆囊炎，饮食受到很大影响，如果不及时进行胆囊切除，老人的身体很快会被拖垮。

是以患者健康为第一位承担风险进行手术，还是以个人为首推掉手术明哲保身？何去何从，李俊江面临一个抉择。

医生的使命感和责任感令他选择了患者的健康，患者和家属强烈的手术意愿坚定了他的信心。2015年农历新年前的最后几天，在进行了周密术前准备后，李俊江为老人进行了胆囊切除术。术后6小时，老人可以下床活动；术后不到3天，老人安全出院；术后一个月随访，老人完全康复。

腹腔镜手术属于微创手术，创伤小，疤痕小，术后并发症少，病人恢复快，因此对患者尤其是身体机能已经退化的老年患者很是适应。自2011年科室成立，身为医院腹腔镜外科主任的李俊江时常要面对老年患者带来的挑战。2013年农历春节前，一位87岁的直结肠癌伴有高血压的老年患者住进了病房。在来医院之前，老人已经辗转郑州多家医院。李俊江接下了这个挑战。在充分准备后，他仅用大约50分钟时间完成了通常需要2个小时左右的手术，为病人的康复创造了最佳条件。

在不断接受挑战的背后，是腹腔镜外科医生集体的高负荷工作。6人在岗，每年要完成1000台以上的手术，今年上半年更是保持了每月不低于100台的手术量。于是，下夜班接着上白班成了常态；下班后接着业务学习，讨论治疗方案成了必然；李俊江家人等了一个月没有等来“陪着买件衣服”承诺的兑现，王坤医生不得不反反复复找别人替孩子，好几位医生没有参加过孩子的家长会……

虽然有这样或那样的困难，摸着手上被手术器械磨出的老茧，李俊江却说大家不后悔做医生，能把健康还给患者，是他们最大的骄傲。

5年多时间，腹腔镜外科创造了零隐患、零事故、零投诉的记录。歌里唱“我的黑夜比白天多”，腹腔镜外科的医生却是工作比生活更精彩。

柴油大约分别上调0.12元和0.14元。

今年以来，我国成品油价格共经历了5次上调、6次下调、3次搁浅，总体而言，成品油价格跌多涨少，汽、柴油价格累计分别下跌了每吨530元和505元。

进入7月以来，我国出现大范围持续高温天气。骄阳似火，成品油消费也迎来火热行情。

记者从中石化上海石油分公司获悉，今年7月公司成品油销量创出历史最高纪录，其中汽油零售销量同比增长5.2%，与6月数据环比，增长了11.3%。

近年来随着炼油产能不断扩大，成品油定价机制日趋完善，我国成品油市场整体供应充裕，“油荒”问题已成往事。由于市场竞争日益激烈，加油站让利促销行为越来越普遍。中石化上海石油分公司在上海成品油市场占有率超过70%，目前，公司有近1/3的加油站开展让利优惠，拉动成品油消费。